

Teresa Anjinho

Predsjednica Europskog parlamenta
(kandidature za mjesto Europskog ombudsmana)
60 rue Wiertz / Wiertzstraat 60
1047 Bruxelles / Brussel
BELGIQUE / BELGIË

Buxelles, 30. rujna 2024.

Poštovana predsjednice Europskog parlamenta,

Čast mi je predstaviti svoju kandidaturu za mjesto Europskog ombudsmana za razdoblje 2024. – 2029. Riječ je o ulozi koja nosi duboku odgovornost i koja zahtijeva nepokolebljivu predanost **pravednosti, integritetu i povjerenju** kako bi se zaštitio odnos između europskih institucija i građana koje predstavljaju. Tijekom svoje karijere u javnoj službi, akademskom istraživanju i zagovaranju ljudskih prava vodila sam se tim vrijednostima i čvrsto vjerujem da sam ih spremna promicati kao sljedeći europski ombudsman.

Kao bivša **zamjenica portugalskog pučkog pravobranitelja** bila sam odgovorna za rješavanje nekih od najosjetljivijih područja od javnog interesa, uključujući pravosuđe, obrazovanje, zdravstvo i zaštitu temeljnih prava. U tom sam svojstvu imala privilegij braniti prava građana od mogućih slučajeva nepravilnosti u postupanju, osiguravajući tako da se njihov glas čuje i da se njihove pritužbe riješe. To iskustvo, u kombinaciji s mojom trenutačnom ulogom **člana nadzornog odbora Europskog ureda za borbu protiv prijevара (OLAF)**, omogućilo mi je jedinstveno stručno znanje potrebno za nadzor institucijskog integriteta, transparentnosti i odgovornosti na europskoj razini.

Prepoznajući važnost **postupaka na vlastitu inicijativu**, jedan od stupova ureda Europskog ombudsmana oduvijek je bilo rješavanje **pojedinačnih pritužbi**. Kao što sam iz prve ruke vidjela kao zamjenica pučkog pravobranitelja, rješavanjem pojedinačnih pritužbi ne samo da se istinski štite temeljna prava, već se potiče i sudjelovanje, povjerenje i aktivno građanstvo u demokratskim procesima. Kao europsku ombudsman pobrinut ću se da ta temeljna funkcija ostane na čelu naših nastojanja da služimo javnosti te da istodobno istražimo načine za poboljšanje njezine dostupnosti i sposobnosti reagiranja.

Nadalje, na temelju mog iskustva unutar **Europske mreže institucija za ljudska prava i Europske mreže pučkih pravobranitelja**, jasno mi je da uloga Europskog ombudsmana također mora poticati **suradnički i participativni odnos s građanima Europe i institucijama koje im služe**. Ako mi se povjeri taj položaj, cilj mi je ojačati ured Europskog ombudsmana stvaranjem većih kanala suradnje s nacionalnim uredima pučkih pravobranitelja u svim državama članicama. Stvaranjem tih **partnerstava** možemo osigurati neometanu razmjenu informacija i najboljih praksi, što će dovesti do učinkovitijih mehanizama nadzora i odgovora na nacionalnoj i europskoj razini. Ta bi se suradnja trebala proširiti i na akademske institucije, nevladine organizacije i organizacije u zajednici, koje imaju neprocjenjivu ulogu u obrani ljudskih prava i promicanju dobrog upravljanja.

Tijekom svoje karijere, uključujući obnašajući dužnost **parlamentarnog zastupnika u Portugalu i državnog tajnika za pravosuđe**, dosljedno sam se zalagala za zaštitu temeljnih prava, promicanje transparentnosti i jačanje demokratskog upravljanja. Kao **stručnjakinja za ljudska prava i akademska istraživačica** posvetila sam se proučavanju i praksi pravednosti i nediskriminacije, posebno u području roda i digitalnih inovacija. Ta su mi iskustva omogućila da steknem vještine potrebne za obnašanje dužnosti Europskog ombudsmana, ali i ojačala moje duboko uvjerenje da **EU mora nastaviti postavljati najviše standarde integriteta i odgovornosti u javnoj upravi**.

Vjerujem da uz potporu Europskog parlamenta mogu voditi ured Europskog ombudsmana u ostvarivanju njegove misije promicanja dobrog upravljanja i poštovanja prava građana. Moja je vizija stvoriti okruženje u kojem se svaki europski građanin osjeća osnaženim za suradnju s institucijama, tijelima i agencijama EU-a, uvjeren da će se na njegove zabrinutosti odgovoriti pravednošću, integritetom i povjerenjem. **Obvezujem se da ću osigurati da ured Europskog ombudsmana ostane stup pravde, transparentnosti i odgovornosti za sve**.

Zajedno možemo Europsku uniju učiniti snažnijom, transparentnijom i uključivijom zajednicom za sve njezine građane.

S poštovanjem,

Teresa Anjinho

kandidatkinja za Europskog ombudsmana (2024. – 2029.)